

# Задачи для прокурора. Чиновники выслушали претензии педагогов и родителей учеников

Необычный способ общения с учителями и воспитателями региона, директорами учебных заведений и родителями школьников избрали тамбовские власти.

Губернатор Олег Бетин провел видеоконференцию, которая в режиме онлайн транслировалась в сети Интернет. На нее он пригласил прокурора, что объяснялось спецификой вопросов. Ведь речь шла о низкой зарплате педагогов, добровольных сборах и принудительных платежах в образовательных учреждениях, тестировании учителей начальной школы.

На интернет-страничку губернатора за последний месяц пришло около сотни вопросов и мнений, касающихся этих проблем. "Посмотрел на сайте рубрику "Образование" и ужаснулся! - пишет Станислав. - Почти в каждом сообщении - крик и боль тамбовского учительства. И это - в Год учителя. Как можно с этим мириться? Не могут же столько разных людей намеренно очернять тамбовское образование".

Это письмо и задало характер видеоконференции. За три года финансирование образования выросло на 70 процентов, хотя количество учеников сократилось. В прошлом году расходы на развитие этой сферы составили 6,6 миллиарда рублей, что почти вдвое больше затрат на здравоохранение. При этом зарплата учителей осталась низкой. В некоторых случаях она даже упала, хотя руководство областного управления образования и науки уверяет учителей в обратном.

Где и у кого растет зарплата, поведала начальник финансового управления обл администрации Любовь Третьякова. Она отметила, что в результате распределения средств на уровне школ нередко образуются нелепые диспропорции: директор школы может получать 35 тысяч рублей, тогда как учитель - шесть. Все дополнительные выплаты, предназначенные педагогам, иногда уходят на зарплату административному аппарату. Особенно это характерно для школ Тамбова. Глава администрации города Петр Черноиванов в ответ заметил, что перераспределением директорских денег в пользу рядовых учителей проблемы не решишь. "Так для того я и пригласил прокурора!" - эмоционально возразил губернатор.

Интерес прокуратуры могут вызвать и другие факты. "Мы сдаем средства и "на уборщиц", и "на охрану", а также в школьный фонд, - пишет мать одного из учеников. - Но когда за свои деньги покупали мебель в класс, нас заставили сдать в школу все товарные чеки. Не удивлюсь, если эту мебель проведут как купленную на средства нашего фонда".

Поборы с родителей "на ремонт" и "на игрушки" стали нормой и в детсадах, и этот источник доходов не всегда поддается учету. "В группе течет крыша, потолок плесневеет, ремонт спальни за наши деньги делают каждый год, но толку от этого мало, - поведала одна из матерей. - Заведующая утверждает, что деньги на ремонт им не выделяют, а родительских средств не хватает. Можно ли это проверить?" Прокурор проверит. Как и то, на каком основании в штате другого детского сада работают четыре бухгалтера, которые получают втрое большую зарплату, чем воспитатели.

К сожалению, в разговоре не приняла участие начальник облуправления образования и науки Наталья Астафьева, в адрес которой прозвучало немало критики. Ведь с ее подачи школы региона то и дело попадают под эксперименты. Как с гордостью заявил на видеоконференции один из чиновников от образования, они работают "в постоянном инновационном режиме".

Так, в этом году учителей начальных классов испытывали на знания математики. И многие из них восприняли эту процедуру как оскорбление. "Устраивая нам экзамен по алгебре и геометрии по программе старших классов, в управлении образования, наверное, решили "посмеяться" над теми, кто более 20 лет посвятил школе. На достойную зарплату денег нет, а на унижительный эксперимент нашлись", - написали в

губернаторский блог учителя.

После двухчасовой видеоконференции губернатор подвел предварительные итоги разговора о горячих проблемах образования.

- Тяжело признавать ошибки, - сказал Олег Бетин, - но отношения в системе образования надо выстраивать, сокращать разрыв в зарплате учителей и административного аппарата, а не рассказывать о головокружительных успехах.

В частности, губернатор пообещал, что в ближайшее время воспитатели в детских садах получают прибавку к зарплате. При этом он не исключил возможность кадровых решений, которые последуют после прокурорских проверок.

### А как у соседей

В БРЯНСКОЙ области около 300 миллионов рублей будет направлено на повышение зарплат учителей. Это позволит сократить разрыв между среднеобластной зарплатой и доходами педагогов, который составляет около 25 процентов. Дополнительные средства появились за счет прошлогоднего профицита регионального бюджета. Как сообщила замгубернатора Елена Локтикова, властям пришлось сократить расходную часть на 3,8 миллиарда рублей. Тем не менее к концу года в казне появились даже излишки средств.

В РЯЗАНИ депутаты гордумы внесли изменения в Положение об оплате труда сотрудников муниципальных образовательных учреждений. Для тех из них, кто имеет ученую степень или почетное звание, ставки зарплаты повысились на 15-20 процентов, "народные" учителя получают 100-процентные надбавки. Кроме того, расширена категория работников дошкольного образования, имеющих право на ежемесячные доплаты в размере 400 рублей.

Евгений Писарев

Автор: Артур Скальский © Российская газета ОБРАЗОВАНИЕ, МИР 👁 2535 05.05.2010, 19:52 📌 372  
URL: <https://babr24.com/?ADE=85594> Bytes: 5186 / 5154 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)